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Тема:  Використання найважливіших сполук Натрію та Калію.

             Калійні добрива.

Мета: - поглибити та розширити знання учнів про використання сполук 

            Натрію та Калію;

           - розвивати комунікативну,  самоосвітню, природоохоронну 

            компетентності;

           - розвивати вміння та навички складання рівнянь хімічних реакцій,

            розв’язання розрахункових задач, застосування набутих знань на

            практиці;

           - проводити природоохоронне, економічне виховання.

Тип уроку:  комбінований

Обладнання: періодична система хімічних елементів; колекція калійних 
                        добрив, штатив з пробірками, опорна схема «Використання 

                     найважливіших сполук Натрію та Калію», картки з тестами,        

                     комп`ютер. 

Перебіг уроку:

І. Оргмомент.

ІІ. Актуалізація опорних знань, перевірка домашнього завдання.

   1. Фронтальна бесіда. 

· Які елементи ми вивчаємо?

· А які із них найбільш розповсюджені на Землі?

· Які асоціації у вас виникають при згадуванні елементів Na i K?

                                                              («асоціативний вузол») 

 2.  Робота біля дошки по картках (3 учні):

Картка № 1.                                                      Картка № 2.

Записати рівняння реакцій                               Записати рівняння реакцій.

SO2       ZnO       H2SO4                                 S            H2O       O2

                NaOH                                                     K


CH3COOH     Al(OH)3                                    H2SO4                        H2

Картка № 3

Розв’язати задачу.

    Скільки необхідно Калію для того, щоб утворений ним гідроксид повністю нейтралізував 127,5г.  40% розчину пентанової кислоти? Який об’єм водню при цьому утвориться?

  3. Презентація теми:  «Лужні метали» (робота на комп`ютері).

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.  Повідомлення теми та мети   уроку.

     Є в нашого народу приказка «Щоб людину пізнати, треба з нею пуд солі з’їсти»,

звичай: зустрічати хлібом з сіллю. Отже, важливість використання натрію хлориду закладено навіть у фольклорі. Це одна з найважливіших сполук лужних металів в житті людини. 

     А сьогодні ми з вами розширимо наші знання про застосування інших найважливіших сполук Натрію та Калію, визначимо їх роль для організму людини та її господарської діяльності, обґрунтуємо важливість раціонального використання мінеральних добрив. 

IV. Вивчення нового матеріалу з поетапним закріпленням знань.

1) Використання основних сполук Натрію та Калію. 

· Бесіда. Робота з опорною схемою. Запис її в зошит.

· Які сполуки Натрію та Калію ви знаєте, та де їх використовують? («Мікрофон»)

2) Поняття «Калійні добрива». 

Демонстрація «Ознайомлення зі зразками калійних добрив».

Заповнення таблиці в зошиті.

	№ п/п
	Назва добрива
	Хімічна формула
	Фізичні властивості
	Розчинність у воді

	1
	Сильвін
	KCl
	Біла сипуча
	добре розчинна

	2
	Калій метафосфат
	KPO3
	Червона тверда
	добре розчинна

	3
	Калій сульфат
	K2SO4
	Біла сипуча
	добре розчинна

	4
	Калімагнезія
	K2SO4 · Mg2SO4
	Біла сипуча
	добре розчинна

	5
	Сильвініт
	KCl · NaCl
	Червона тверда
	добре розчинна


3) Значення калійних добрив.

            ( Виступ двох учнів. «Розмова двох фермерів»)

· Добрий день!

· Здоров був!

· Як живеш? Чим займаєшся?

· Добре. Став фермером. Взяв в оренду 100га землі, висіваю овес, кукурудзу, одним словом – зернові. Працюю.

· Молодець! Я також цим займаюся. Ось бачиш, і знадобились тобі знання з хімії. А в школі ти її і не вчив.

· Та я й зараз з нею не стикаюсь. В землі довбатися і без неї можна.

· Та як же ти без неї обходишся? Щоб мати низьку собівартість, високі врожаї та гарний прибуток необхідно багато чого знати.

· Та які там прибутки в сільському господарстві, ледве кінці з кінцями зводжу!

· А добривами ти користуєшся?

· Так. Минулого року купив 30 тон калію сульфату, витратив купу грошей, а зиску ніякого! Ось тобі і хімія!

· Так перед тим, як використовувати будь які добрива необхідно зробити аналіз ґрунтів, обчислити вміст найважливіших елементів, що підвищують урожайність, визначитись з культурами. А тільки потім прорахувати, які добрива необхідно вносити, скільки та коли. З калійним добривом ти не помилився. Калій підвищує холодостійкість та сприяє розвитку кореневої системи, що необхідно для зернових. Тільки скажи мені, як ти їх вносив?

· Та що там розповідати. Зібрав урожай, продав зерно, купив добрив. Восени зорав поля. Весною, як тільки сніг зійшов, вніс добрива. А через два тижні засіяв зернові. Та щось прибавки до врожаю я не помітив.

· Ось що значить незнання найелементарнішого. По-перше, як би ти вчив хімію,  ти б знав, що всі сполуки Калію, в тому числі і добрива, дуже добре розчиняються у воді. Отже, їх необхідно вносити під час посіву, або пізніше, під сформовану кореневу систему. Їх використовують для зернових як озимих, так і для весняних посівів. Це одна твоя помилка. А  по-друге, кількість добрив визначається не тим, скільки не шкода, а тим, скільки потрібно.

· Так ти хочеш мені сказати, що якби я вніс добрива через місяць, то отримав кращий урожай? Та ще й менше грошей витратив?

·  Звичайно! Зараз я тобі розрахую, скільки добрив необхідно тобі вносити. Я зробив аналіз наших ґрунтів і дізнався, що для раціонального використання  калійних добрив, їх необхідно вносити приблизно 80кг/га, в перерахунку на калій оксид. Площа поля – 100га. ( 14,81т)

          m(K2O) = 100га ∙ 80кг/га  = 8000 кг                          

           n = m/M                                                   K2SO4    →   K2O  ∙  SO3   
           Mr(K2SO4) = 174                              1моль              1моль
           Mr(K2O) =  94                                    85,11 моль     85,11 моль
           n (K2O) = 8000 кг ∕ 94 кг ∕ моль =  85,11 моль
            m(K2SO4) = 85,11 моль ∙ 174 кг ∕ моль = 14809,14кг = 14,81т

·  Отже, ти придбав удвічі більше добрив. Таким чином, ти повинен зрозуміти, що 

      при використанні добрив дуже важливо вносити економічно обґрунтовану їх 

      кількість та враховувати своєчасність внесення.

4) Використання калійних добрив.  ( Інтерв’ю  кореспондента з місцевим фермером.) 

    - Ми зустрілися з місцевим фермером Романченко Сергієм Володимировичем, якого ми добре знаємо, бо часто спілкуємося і він допомагає школі, в цьому році, наприклад, забезпечив підключення Інтернету. Сергій Володимирович охоче поділився з нами інформацією з питання використання добрив, в тому числі і калійних, на його землях.

  Сергій Володимирович розповів, що він свої поля засіває зерновими культурами. Найближчій завод мінеральних добрив знаходиться у місті Краматорську, там фермер і закупляє добрива. Ціна калійних комплексних добрив на сьогодні складає 3600 грн. за тону. На 1 га необхідно приблизно 200-300 кілограмів цих добрив. Якщо взяти мінімальну необхідну кількість – 200 кілограмів – то це вже буде 720 грн. До цього необхідно додати 25 грн. за доставку з Краматорську. Добрива необхідно внести в грунт. На паливо витрачається 30 грн. на 1 га та по 4 грн. необхідно заплатити трактористу та його помічникові. Ще необхідно підвезти добрива на поля, врахувати амортизацію техніки.  В підсумку  ми отримуємо витрати – 800 грн. на гектар.

   Сергій Володимирович розповів, що при теперішніх цінах на зерно, близько 2000 грн. за тону, необхідно отримати збільшення урожаю на 4-5 центнерів тільки для того, щоб повернути затрати.

  Наша сільськогосподарська зона – зона ризикованого землеробства, і кожен 4-5 рік обов’язково збитковий. Але ми впевнені , що у нашого фермера все вийде і бажаємо Сергію Володимировичу отримати цього року високий врожай зернових.    

V.  Первинне застосування отриманих знань.

       Самостійна робота на картках. (тестова робота, розв’язування задач) 

VI. Підбиття підсумків уроку. Рефлексія.

Виставлення та аналіз оцінок.

Бесіда.
· Навіщо необхідні нам знання про сполуки Калію та Натрію?

· Де вони можуть вам знадобитися?

· Що було найскладнішим у засвоєнні матеріалу?

· Який етап уроку вам найбільше сподобався? 

VII. Домашнє завдання.

                               Повторити параграф 20, опрацювати опорну схему,

                               Завдання 191а,б (для ІІ групи),

                                                192, 196 (для І групи).

Опорна схема

«Використання основних сполук Натрію та Калію»

                                                            Робота серця

        Електролампи

                                                            Робота м’язів 
Ядерні

Реакції

Космос      Na                         Органічний синтез                      К
                         Електроліз                                                             Електроліз 

     Харчова            NaСІ                                        КСІ     Калійні 

    промисловість                                                                                                  добрива

                        електроліз                                                електроліз

                         розчину                                                     розчину

NaОН←Na2СО3 ←скло→К2СО3→КОН

Текстильна                                                                                                            Хімічна                        

промисловість                                                                                                  промисловість

                                               Очищення             Фармацевтика

                                                нафти 

                     Хімічна                                                                   Акумулятори

                     промисловість

                                                   ________________________________

Тест № 1.

1. Роботу яких органів забезпечують йони Калію?

           а) залоз внутрішньої секреції;               б)  м’язів;

           в)  нирок;                                                 г)  серця.

2. Пари якого елементу використовують для заповнення ламп для освітлення?

           а) Nа;                                                        б)  Lі;

           в)  К;                                                         г)  Сs.
3.  Кожного дня  ми вживаємо:

           а) калій хлорид;                                      б) натрій хлорид;

           в) калій сульфат;                                    г)  натрій сульфат.

4.  Калійні добрива у воді:

           а) нерозчинні;                                        б) добре розчинні;

           в) слабо розчинні.                                    

5.  Як впливають калійні добрива на ріст та розвиток рослин?

           а) сприяють достиганню плодів;         б) підвищують холодостійкість;

           в) сприяють розвитку кореня;              г) сприяють розвитку пагона.

6.  Які речовини використовується для виробництва скла?

           а) NaCl;                                                  б) Na2SO4;

           в) Na2SO3;                                              г) Na2CO3.

7.  Які речовини утворюються в процесі електролізу калію хлориду? 

           а) К;                                                        б) Cl;

           в) КО2;                                                   г)  Cl2.

8.  Яка речовина використовується для виробництва Натрію?

           а) натрій карбонат;                               б) натрій хлорид;

           в) натрій бромід;                                   г)  натрій сульфат.

9. Яку кількість калійних добрив у перерахунку на калій оксид необхідно вносити 

    на 1га площі поля? (кг)

           а) 45-90;                                                  б) 10-45;

           в) 90-120;                                                г) 120-150.

10. Яка сіль утвориться під час взаємодії натрію з сіркою?

           а) NaCl;                                                  б) NaІ;

           в) Na2S;                                                  г) Na2CO3.

11. Який вміст Натрію в організмі людини?

           а) 450г;                                                  б) 45г;

           в) 15г;                                                    г) 100г.

12. Яку речовину використовують для регенерації кисню?

           а) NaCl;                                                  б) NaОН;

           в) Na2О2;                                                г) Na2CO3.

                                     Оцінювання: за 1 – 12 завдання  - по 0,3 бали (всього 4 бали).

                                                 ________________________________

Тест № 2.

1. Роботу яких органів забезпечують йони Калію?

           а) залоз внутрішньої секреції;               б)  м’язів;

           в)  нирок;                                                 г)  серця.

2. Пари якого елементу використовують для заповнення ламп для освітлення?

           а) Nа;                                                        б)  Lі;

           в)  К;                                                         г)  Сs.
3.  Як впливають калійні добрива на ріст та розвиток рослин?

           а) сприяють достиганню плодів;         б) підвищують холодостійкість;

           в) сприяють розвитку кореня;              г) сприяють розвитку пагона.

4.  Які речовини використовується для виробництва скла?

           а) NaCl;                                                  б) Na2SO4;

           в) Na2SO3;                                              г) Na2CO3.

5.  Які речовини утворюються в процесі електролізу натрій хлориду? 

           а) Na;                                                      б) Cl;

           в) Na+;                                                     г)  Cl2.

6. Яку кількість калійних добрив у перерахунку на калій оксид необхідно вносити 

    на 1га площі поля? (кг)

           а) 45-90;                                                  б) 10-45;

           в) 90-120;                                                г) 120-150.

7.  Калійні добрива у воді:

           а) нерозчинні;                                        б) добре розчинні;

           в) слабо розчинні. 

8. Який вміст Натрію в організмі людини?

           а) 450г;                                                  б) 45г;

           в) 15г;                                                    г) 100г.

9. Яку речовину використовують для регенерації повітря?

           а) NaCl;                                                  б) NaОН;

           в) Na2О2;                                                г) Na2CO3.

10. Яка сіль утвориться під час взаємодії натрію з сіркою?

           а) NaCl;                                                  б) NaІ;

           в) Na2S;                                                  г) Na2CO3.

11. Продовжити рівняння реакції:

             NaOH +  CO2   ______________________________________________

             KOH  +  ВеО  = ______________________________________________

             Na2SO4 + Ba(OH)2 = __________________________________________

  Оцінювання: за 1 – 10 завдання  - по 0,3 бали (всього 3 бали),

                              11 завдання – по 1.5 балів за рівняння ( всього 4.5 балів) 

                                                                                             ( Максимальний бал – 8)

_______________________________________________

Тест № 3.

1. Роботу яких органів забезпечують йони Калію?

           а) залоз внутрішньої секреції;               б)  м’язів;

           в)  нирок;                                                 г)  серця.

2. Пари якого елементу використовують для заповнення ламп для освітлення?

           а) Nа;                   б)  Lі;                в)  К;                           г)  Сs.

3.  Як впливають калійні добрива на ріст та розвиток рослин?

           а) сприяють достиганню плодів;         б) підвищують холодостійкість;

           в) сприяють розвитку кореня;              г) сприяють розвитку пагона.

4.  Які речовини використовується для виробництва скла?

           а) NaCl;                                                  б) Na2SO4;

           в) Na2SO3;                                              г) Na2CO3.

5.  Які речовини утворюються в процесі електролізу натрій хлориду? 

           а) Na;                                                      б) Cl;

           в) Na+;                                                     г)  Cl2.

6. Яку кількість калійних добрив у перерахунку на калій оксид необхідно вносити 

    на 1га. площі поля? (кг.)

           а) 45-90;                б) 10-45;                  в) 90-120;                г) 120-150.

7. Продовжити рівняння реакції:

             NaOH +  CO2   →  ______________________________________________

             KOH  +  ВеО   →  ______________________________________________

             К2SO4 + Ba(OH)2  →  ___________________________________________
             Na2CO3 + СН3СООН → _________________________________________

8. Розв’яжіть задачу.

                   Перекис натрію застосовується для регенерації повітря в закритому 

                   приміщенні. Який об’єм кисню виділиться при взаємодії перекису

                   натрію масою 780г.з  вуглекислим газом?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

                                                                                        Відповідь: V(О2)=__________

Оцінювання: за 1 – 6 завдання  - по 0,3 бали (всього 2 бали),

                       за 7  завдання – по 1.5 балів за рівняння ( всього 6 балів),

                       за  8  завдання – 4 бали.

                                                                                      ( Максимальний бал – 12)                                                                    

